

Орг. пропаганды и агитации

Да здравствует 26-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Большевистский ПУТЬ

Орган Ватского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 68 (1631). | Воскресенье 7 ноября 1943 года | Цена номера 15 коп.

26-я годовщина Великого Октября

Сегодня Советский народ отмечает 26-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции в обстановке суровых битв против гитлеровских полчищ. Доблестная Красная Армия гонит врага на Запад Сотни городов в десятки тысяч сел освобождены от гитлеровских оккупантов. Весь мир изумлен могуществом нашей державы, сокрушительной силой Красной Армии, организованностью и мужеством Советского народа.

Эта сила и могущество советской державы явились результатом того, что наш народ 26 лет тому назад установил советскую власть. В результате Октябрьской Революции преодолена вековая отсталость России наша страна превратилась в могущественную индустриальную и колхозную державу, способную отстаивать свою свободу и независимость. И ныне сильным своим единством, сплоченностью вокруг партии большевиков и великого Сталина, сменентированный волей к победе, советский народ провозглашает:

— Да здравствует 26-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Величайшие успехи Красной Армии в борьбе против гитлеровских войск достигнуты прежде всего благодаря беспримерной преданности Советского народа своей отчизне, своему социалистическому государству. Крупнейшие победы этого года продемонстрировали перед всем миром — и перед друзьями нашими, и перед врагами — силу и несокрушимость Советского строя, показали железную сплоченность Советского народа вокруг партии Ленина — Сталина и его готовность самоотверженно сражаться и трудиться за свободу и независимость Родины.

Достоинно встречают Великую годовщину Октябрьской Социалистической Революции, работники промышленности и сельского хозяйства нашего района. Они еще выше подвигли знамя социалистического соревнования. На десятки тысяч рублей выпущено продукции предприятиями сверх плана для фронта и страны, тысячи центнер хлеба сдано колхозами в фонд Главного Командования.

Коллектив завода «Труд» обязался в честь 26-й годовщины Октябрьской Социалистической Революции выполнить 11-ти месячную программу. Это обязательство выполнено. Также выполнили свои обязательства по досрочному выполнению одиннадцатимесячной программы к 26-й годовщине Беляйковская артель Дьяковская, Еремеевская, Сергеевская, Озбилюковская.

Серьезных результатов в предоктябрьском соревновании добились коллективы артелей Кулаковской артели, Казаковской, Турбеневской, Медоварцевской и Елифановской, которые уже выполнили свои годовые планы и продолжают выпускать продукцию сверх плана. 27 промпредприятий в районе успешно закончили выполнение октябрьского плана со значительным перевыполнением, в том числе Городищевская артель.

Колхозники славно потрудились на своих полях. В текущем году получен высокий урожай зерновых, картофеля и овощей. Все сельскохозяйственные работы колхозы в этом году провели более успешно — в сжатые сроки. План хлебопоставок государству выполнен досрочно и с превышением. Перевыполнен план картофелепоставок, сдано государству мясо.

Ко дню 26-й годовщины Октября трудящиеся района собрали и отправили 4.200 индивидуальных подарков бойцам и командирам Красной Армии.

В обстановке великого морально-политического подъема отмечает наш народ 26-ю годовщину Октября. Он полон гордости от сознания того, что его труды и усилия в Великой Отечественной войне принесли свои замечательные плоды. Врагу нанесены сокрушительные удары, близится час освобождения всей советской земли от немецких оккупантов. Советский народ отмечает великую годовщину, охваченный стремлением сделать все, чтобы росла мощь и сила нашей державы. Великая и благородная цель — освободить нашу землю от немецких разбойников, ведет советский народ на подвиги в сражениях и труде, и как бы ни были суровы испытания войны, какие бы трудности ни стояли на пути, он все преодолет и добьется торжества своего правого дела.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОМПРЕДПРИЯТИЙ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промпредприятий за октябрь месяц, бюро райкома ВКП(б) и райисполком решили признать победителем в соревновании Беляйковскую артель (председатель тов. Тимин).

Вручить Беляйковской артели переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, передав знамя на Казаковской артели.

Отметить хорошую работу в октябре месяца, по выполнению взятых в соревновании обязательств, Кулаковской артели (председатель тов. Кускин), Казаковской артели (председатель тов. Дубков), Елифановской артели (председатель тов. Крайнев), Дьяковской артели (председатель тов. Святков), Городищевской артели (председатель тов. Тихонов) и завода «Труд» (директор тов. Антонов).

Трудились по-фронтовому

Такого самоотверженного труда, как в дни войны, мы еще никогда не знали. В нынешнем году сельскохозяйственные работы мы завершили своевременно. Пблучен высокий урожай всех культур — значительно больший, чем в прошлом году. Наш колхоз досрочно рассчитался с государством по зерну, овощам, картофелю, мясу, молоку и другим видам поставок. Мы сдали авансом в счет 1944 года 20 центнеров зерна и 6 центнеров мяса.

Вступая в предоктябрьское соревнование, наш колхоз взял обязательство к 26-й годовщине Октября провести обработку льна и сдать его государству не ниже 15 номера. Это обязательство колхоз выполнил. **Волков, председатель Сухарево-Мартинского колхоза.**

С. Яковцево

Морозовой Анне Александровне

Ваш сын, гвардии лейтенант командир танка, Морозов Сергей Иванович в боях с немецкими оккупантами за освобождение гор. Орла проявил мужество и отвагу, за что награжден правительственной наградой Орденом «Красной Звезды».

Поздравляю Вас с высокой правительственной наградой Вашего сына.

Гвардии капитан Родионов.



И. В. СТАЛИН

Рисунок худож. П. Васильева

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 НОЯБРЯ

В течение 5 ноября в районе между Днепровским лиманом и побережьем Черного моря наши войска продолжали наступление и заняли более 30 населенных пунктов, среди которых Чулаковка, Черниговка, Рыбальче, Ивановка, Очаковский, Красная Знаменка, Свободная Украина, Черноморские Колоды, Облон, Свободный порт, Прочной, Покровка, Покровские хутора, Форштадт.

В излучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска отбивали контратаки противника и вели бои местного значения. В районе Киева наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести упорные бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра. В ходе боев наши войска продвинулись вперед и овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Литвиновка, Тарасовщина, Гавриловка, Воронковка, Раковка, Сняк, Мостище, Берковец, Беличи, Святошино, Петропавловская — Борщаговка, Приорка и перерезали шоссе Киев — Житомир.

В районе Западного и юго-западного Невеля наши войска продолжали вести бои местного значения, в результате которых заняли несколько населенных пунктов.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 11 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 49 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

В районе между Днепровским лиманом и побережьем Черного моря наши войска продолжали успешное наступление и заняли более 30 населенных пунктов. Овладев населенными пунктами Прочной, Покровка, Покровские Хутора и Форштадт, советские войска полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков территорию полуострова южнее Днепровского лимана. Наши подвижные части ликвидировали разрозненные группы противника. Только на

одном участке бойцы Н-ской части уничтожили свыше 1.200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Захвачено много оружия, крупный склад с горючим, 500 повозок, 1.500 лошадей и другие трофеи.

В районе Киева наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Преодолевая упорное сопротивление противника,

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 НОЯБРЯ

(О К О Н Ч А Н И Е)

Части Н-ского соединения прорвали одну за другой две оборонительные полосы немцев и заняли ряд сильно укрепленных населенных пунктов.

Разгромлены крупные силы противника. Развивая успех, наши войска штурмом овладели крупным населенным пунктом Святошино и, таким образом, перерезали шоссе Киев—Житомир и железную дорогу Киев—Коростень. Противник отчаянно стремится задержать продвижение советских частей. Он спешно подвозит резервы пехоты и танков и с хода бросает их в бой. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Уничтожено до 3.000 немецких солдат и офицеров, 38 танков, десятки орудий и много автомашин. Части Н-ского соединения на одном участке захватили пять самоходных и 40 полевых орудий, 72 миномета, из них 6 шестиствольных, 140 пулеметов, 9 крупных складов и другие трофеи.

Западнее и юго-западнее Неваля части Н-ского соединения вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов. В течение дня уничтожено до тысячи немецких солдат и офицеров, три самоходных и 20 полевых орудий. На отдельных участках противник переходил в контратаки, но был отброшен с большими для него потерями. Подразделения Н-ской части удачным маневром окружили вражеский опорный пункт—Ермошино. В результате ожесточенного боя немецкий гарнизон полностью уничтожен. Захвачены 11 орудий, склад боеприпасов, 2 вещевых склада и другие трофеи.

В Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 5 тысяч тонн, сторожевой корабль и буксир противника.

2 ноября наши катерные тральщики, выполнявшие боевое задание в Нарвском заливе, подверглись нападению противника. Восемь немецких тральщиков открыли артиллерийский огонь по нашим катерам. Подоспевшие советские торпедные катеры потопили пять немецких тральщиков. Двум тральщикам противника причинены повреждения. Таким образом отряд кораблей противника, состоявший из восьми тральщиков, был полностью разгромлен.

Латвийский партизанский отряд за пятнадцать дней октября пустил под откос четыре немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крушений разбито 32 вагона с военными грузами. В ряде мест партизаны разрушали железнодорожное полотно. Движение поездов на этом участке доро-

ги было прорвано на длительное время. Группа партизан проникла в большой город и подожгла немецкий склад с бензином.

Перешедший на сторону Красной Армии обер-фельдфебель 144 полка, 3 немецкой горнострелковой дивизии австриец Эдуард М. рассказал: «Австрия наводнена немцами, приехавшими из тех районов Германии, которые подвергаются бомбардировкам. Немцы называют Австрию своим бомбоубежищем. Месяц назад я побывал на родине. Всюду господствует угнетенное настроение. Тысячи австрийских матерей оплакивают своих сыновей, погибших на фронте, и проклинают Гитлера. В небольшом городе Оствальде недавно состоялось богослужение в память сорока местных жителей, убитых под Сталинградом. В самое последнее время хлынул новый поток траурных повесток. В деревне Сандел 42 семьи получили известия, что их родственники погибли в районе Орла и Белгорода. Мне пришлось беседовать с одним моим другом архитектором. Он заявил: «В 1938 году куцва австрийцев, продавших свою родину и переметнувшихся на сторону нацистов, кричала на всех перекрестках: «Австриец Гитлер управляет 70 миллионами пруссаков». Теперь миллионы австрийцев говорят: «Скотина Гитлер—ставленник пруссаков поработил Австрию и уничтожает австрийцев». Все, с кем мне приходилось говорить, с нетерпением ждут крушения гитлеровского режима».

Жители местечка Хиславичи Смоленской области рассказали о кровавых зверствах немецко-фашистских мерзавцев: «От первого и до самого последнего дня пребывания в Хиславичах гитлеровцы измывались над населением, грабили и убивали советских граждан. В октябре 1941 года немцы согнали в МТС 150 жителей якобы на собрание и расстреляли их, гитлеровцы устроили концлагерь для населения. В апреле прошлого года немецкие палачи учинили кровавую расправу над заключенными. В одну ночь фашистские звери убили более 800 человек. Случайно уцелевшие мальчик 10 лет и девочка 12 лет—пролежали среди трупов до вечера, а потом поползли в местечку. Обессилевшие и обмороженные они попали в руки немецкого патруля и были расстреляны начальником района немецким палачом Шванде. Все имущество убитых советских граждан гитлеровцы разграбили. Массовыми убийствами мирных жителей руководил немецкий комендант местечка Долерман, его заместитель Майс и начальник района Шванде».

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО СОЮЗНИКОВ

В Москве успешно закончила свою работу Конференция Министров Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Советского Союза. Конференция продолжалась 12 дней. Еще за долго до того, как Министры Трех союзных держав собрались в Советской столице, внимание мировой общественности было уже привлечено к предстоящему совещанию. Оно не ослабело и во время самой Конференции. Внимание это свидетельствует о значении, какое придают народы распутому сотрудничеству Трех великих государств в вопросах ведения войны и установления будущего мира.

На Конференции приняты важные решения. Первое, на чем единодушно сошлись представители Трех Правительств, это—признание своей первоочередной целью ускорение конца войны. На Конференции единодушно признано необходимым принять теперь же меры к тому, чтобы объединенными ударами с Востока и Запада поставить гитлеровскую Германию на колени и ускорить час ее окончательного разгрома.

Вторым важнейшим итогом работ Конференции является решение продолжить нынешнее тесное сотрудничество Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки и на период, который последует за окончанием военных действий. Англо-Советский-Американский союз должен обеспечить не только победу над врагом, но и организацию мира после войны. Это отражено в одном из основных документов Конференции—Декларации по вопросу о всеобщей безопасности. К этой Декларации присоединилось также Китайское Правительство. Следовательно, она выражает волю и решение четырех величайших держав Земли, принимающих на себя ответственность за будущую организацию мира. Правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза и Китая провозглашают: «Что их совместные действия будут продолжены для организации и поддержания мира и безопасности». Четыре величайших державы мира признали необходимым создать Всеобщую Международную Организацию для поддержания международного мира и безопасности, основанной на равенстве всех миролюбивых государств—больших и малых.

Этой декларацией закладываются первые камни в фундамент послевоенного будущего. Великие демократические державы—товарищи по оружию—сегодня, завтра они станут товарищами в борьбе за безопасность народов, вместе примутся за организацию международного сотрудничества в послевоенный период.

При таком сотрудничестве между союзными странами, естественно возникла необходимость в создании постоянного

органа для обеспечения дальнейшего развития сотрудничества между Правительствами Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Конференция Трех Министров решила создать такой орган для изучения Европейских вопросов, учредив в Лондоне Европейскую Консультативную Комиссию.

Кроме того решено создать специальный Консультативный Совет по вопросам Италии. Выделение такого Совета диктуется двумя существенными обстоятельствами. Во-первых, в его состав включаются, кроме представителей Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, представители Французского Комитета Национального Освобождения, а также предусмотрено включение представителей Греции и Югославии, пострадавших от фашистской Италии. Во-вторых, особенность Совета по вопросам Италии заключается в том, что ему предстоит заниматься вопросами, связанными с проведением политики союзников на территории Италии, где уже происходит ликвидация фашистской системы.

Вот почему Конференция выработала также специальную «Декларацию об Италии». В этой Декларации Министры Трех союзных стран заявляют об основных принципах совместной политики их правительств. Эти принципы заключаются в том, что «фашизм и все его пагубные влияния и последствия должны быть полностью уничтожены».

Эта Декларация покажет и другим народам—жертвам фашистской тирании—их завтрашний день, когда они с помощью Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки сбросят фашистских угнетателей.

В этом отношении знаменательна принятая на Конференции «Декларация об Австрии». Австрия была первой свободной страной, павшей жертвой гитлеровской агрессии. Правительства Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки заявляют, что насильственное присоединение Австрии к Германии в 1938 году является недействительным. Австрия должна быть освобождена от германского господства. Объявляя о восстановлении независимости Австрии, Союзные Правительства обращают внимание Австрии на то, что она несет ответственность за участие в войне на стороне гитлеровской Германии. При окончательном разрешении всех вопросов будет принят во внимание собственный вклад Австрийского народа в дело освобождения Австрии.

С особым чувством удовлетворения воспримут Советские люди и все народы, пострадавшие от фашистского разбоя, выпущенную во время Московской Конференции совместную Декларацию Глаз Трех Правительств—Рузвельта, Черчилля и Сталина «об ответственности гитлеровцев за совершаемые

зверства». В этой Декларации провозглашается, что любой гитлеровец, совершивший зверства, убийства и казни в оккупированной немцами стране, будет найден «даже на краю света». Каждый злодей будет отослан в страну, где он совершил свои злодеяния, его будут строго судить на месте по законам той страны, в которой совершено преступление. Немецкие солдаты и офицеры «кто еще не обрызгал своих рук невинной кровью», предупреждаются, чтобы они не оказались в числе виновных, подлежащих правосудию.

Московская Конференция продемонстрировала решимость и волю народов Трех великих стран довести дело борьбы с немецко-фашистскими разбойниками до конца, ускорить разгром врага, приблизить час победы нашего общего дела. Она наносит новый серьезный удар по гитлеровскому лагерю, военная мощь которого уже надломлена и глубоко потрясена могучими ударами советских войск на Востоке, а также серьезными военными успехами англо-американских войск на Западе. Значение Московской Конференции в том, что она выразила стремление народов союзных стран и дальнейшему сплочению своих сил против общего врага и к сотрудничеству в послевоенный период в интересах мира и безопасности народов.

Развертывается подготовка к весеннему севу

Елифановский колхоз, закончив все полевые сельскохозяйственные работы, развернул подготовку к весеннему севу будущего года. Полями ходом проходит в колхозе сортирование и триерование семян, заготовка и вывозка на поля местных удобрений, ремонтируется в колхозной кузнице сельскохозяйственный инвентарь.

Хорошо работают на ремонте 65-летние колхозные кузнецы, товарищи Лисин и Козлов, которые уже отремонтировали 32 борона и такое же количество плугов.

Н. Лисина.

ПО РАЙОНУ

♦♦ В текущем году в колхозах района построено 2 конюшни, 15 коровников, 7 телятников, 11 свиноводческих, 7 овчарников, 7 птичников. Кроме того, достраивается 40 животноводческих построек.

♦♦ С огромным успехом в районе прошла реализация билетов Третьей денежно-вещевой лотереи. Всего реализовано на 2.376 тыс. рублей, собрано денег по подписке 1.485 тыс. рублей.

♦♦ Промпредприятия района за 9 месяцев текущего года выпустили продукции на 8.631 тыс. рублей больше, чем за тот же период в 1942 году.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.